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Η φιλανθρωπία
προϋποθέτει
αξιολόγηση
Ο Νάτσικετ Μορ μιλάει για το έργο 
του Ιδρύματος Gates στην Ινδία

«Το 60% ίων δαπανών υγείας στην Ινδία το καταβάλλουν οι πολίτες από την 
τσέπη τους», λέει ο επικεφαλής του Ιδρύματος Bill and Melinda Gates στη χώρα.

Συνέντευξη στον
ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟ

Επικεφαλής του Ιδρύματος Bill and 
Melinda Gates στην Ινδία και μέχρι 
πρότινος μέλος της κεντρικής επι
τροπής της κεντρικής τράπεζας στη 
χώρα. Ο Νάτσικετ Μορ, βρέθηκε 
προ ολίγων ημερών στην Αθήνα ως 
προσκεκλημένος του ΙΟΒΕ. Βαθύς 
γνώστης των ζητημάτων αναπτυ
ξιακής πολιτικής (development po
licy) και του ρόλου που μπορεί να 
παίξει η φιλανθρωπία, ο Μορ μίλησε 
στην «Κ» για τη δύσβατη πορεία 
της Ινδίας προς την ευημερία και 
για ευρύτερα ζητήματα.

- Πώς έχει αλλάξει το Ιδρυμα Ga
tes τη φιλανθρωπία και τον τρόπο 
με τον οποίο μετριέται ο αντί
κτυπος της;

- Το Ιδρυμα Gates χρηματοδοτεί 
νέες ιδέες και αναπτύσσει καινοτόμες 
συνεργασίες στα πεδία όπου υπάρχει 
η μεγαλύτερη ανάγκη, ώστε να πε- 
τύχουμε το μεγαλύτερο δυνατό καλό 
για τους περισσότερους ανθρώπους 
στον πλανήτη. Πιστεύουμε ότι η φι
λανθρωπία μπορεί να παίξει έναν 
σημαντικό ρόλο, αναλαμβάνοντας 
ρίσκα και επιδιώκοντας την εφαρ
μογή νέων ιδεών που μπορούν να 
φέρουν μετασχηματιστικό αποτε
λέσματα. Εστιάζουμε ειδικό στην 
καινοτομία, στην εξεύ ρεση νέων λύ
σεων σε παλιά προβλήματα. Η τα
κτική παρακολούθηση και αξιολό
γηση είναι θεμελιώδους σημασίας 
για τη δουλειά που κάνουμε - μας 
βοηθάει να εντοπίζουμε κενά και 
«σημεία συμφόρησης», να δοκιμά
ζουμε λύσεις, να κατανοούμε τι λει
τουργεί και τι όχι, ώστε να καλύψουμε 
τις ανάγκες των πιο φτωχών. Επι
πλέον, συνεργαζόμαστε στενά με 
κυβερνήσεις, τον ιδιωτικό τομέα, 
φιλανθρωπικές οργανώσεις και το
πικές κοινότητες, ώστε τα προγράμ
ματα μας να αποκτούν την αναγκαία 
κλίμακα και να είναι βιώσιμα.

- Ποιες είναι οι συνέπειες των μέ
τρων καταστολής κατά της κοινω
νίας των πολιτών που έχει λάβει 
η ινδική κυβέρνηση; Πόσο έχει 
επηρεαστεί από αυτά το Ιδρυμα;

- Το Ιδρυμα Gates υποστηρίζει 
τις προτεραιότητες στην πολιτική 
της υγείας και την αναπτυξιακή πο

λιτική των κυβερνήσεων των χωρών 
όπου δραστηριοποιείται. Ετσι και 
στην Ινδία, όπου μας ζητήθηκε από 
μία σειρά πολιτειακών κυβερνήσεων 
να συνεργαστούμε μαζί τους σε ποι
κίλα εγχειρήματα: στην υγεία, στη 
διατροφή, στην αποχέτευση, στην 
πρόσβαση σε τραπεζικές υπηρεσίες 
και στη γεωργία. Συνεχίζουμε να 
βλέπουμε ευκαιρίες στην Ινδία για 
γόνιμη συνεργασία με τις Αρχές.

- Δημιουργεί το μέγεθος του 
Ιδρύματος εντάσεις με τις κυ
βερνήσεις των χωρών όπου δρα
στηριοποιείται; Εχουν υπάρξει 
τέτοιες στην Ινδία;

-Το Ιδρυμα δεν έχει ούτε την επι
θυμία ούτε τη δυνατότητα να επη
ρεάσει τη διαμόρφωση πολιτικής. 
Παρότι διαθέτει σημαντικούς πό
ρους, αποτελούν ένα πολύ μικρό πο
σοστό της συνολικής χρηματοδό
τησης διεθνώς. Στην Ινδία ειδικά, 
οι πόροι που διαθέτουμε είναι ένα 
απειροελάχιστο κλάσμα της δημό
σιας χρηματοδότησης. Η κυβέρνηση 
της Ινδίας είναι αυτόνομη και υπό- 
κειται στους δικούς της νόμους και 
κανόνες. Οι Ινδοί ως λαός έχουμε 
απολύτως την ικανότητα να απο
φασίσουμε από μόνοι μας τι μας 
συμφέρει και να δεχθούμε ή να απορ- 
ρίψουμε συμβουλές, από όπου κι αν 
προέρχονται. Από την πρώτη στιγμή 
της παρουσίας του Ιδρύματος στη 
χώρα, έχουμε υιοθετήσει μία προ
σέγγιση βασισμένη στη διαβούλευση 
τόσο με την κεντρική κυβέρνηση 
όσο και με τις πολιτειακές αρχές - 
καθοδηγούμενοι πάντα από τις δικές 
τους προτεραιότητες.

- Πόσο μπορούν να συμβάλουν οι 
ψηφιακές πληρωμές στην επέκτα
ση της πρόσβασης των φτωχών 
σε τραπεζικές υπηρεσίες; Τι προ
γράμματα έχετε εφαρμόσει σε αυ
τήν την κατεύθυνση στην Ινδία;

- Είναι πεποίθησή μας ότι η φτώ
χεια και η ανισότητα των φύλων 
είναι βαθιά διασηνδεδεμένες και ότι 
προγράμματα οικονομικής ενδυνά
μωσης, μεταξύ των οποίων και για 
την πρόσβαση σε τραπεζικές υπη
ρεσίες, έχουν τεράστιες θετικές επι
πτώσεις για την ισότητα των φύλων. 
Η προσέγγισή μας είναι να διευρύ
νουμε την πρόσβαση σε ψηφιακές 
χρηματοοικονομικές υπηρεσίες που

Είναι πεποίθησή μας ότι 
η φτώχεια και η ανισότη
τα των φύλων είναι βαθιά 
δι ασυν δεδεμένες.

βοηθούν πραγματικά τους φτωχούς. 
Δεν μας ενδιαφέρει να καθιερώσουμε 
ένα συγκεκριμένο προϊόν ή δίκτυο, 
αλλά να διευρύνουμε την πρόσβαση 
στην αγορά και να επιτρέψουμε 
στην αγορά να καθορίσει ποια προ
ϊόντα και δίκτυα είναι τα πιο απο
τελεσματικά. Οι κατάλληλες υποδο
μές πληρωμών με το σωστό ρυθμι
στικό πλαίσιο και στρατηγικές ενερ
γοποίησης των καταναλωτών είναι 
κρίσιμες πτυχές αντιμετώπισης των 
αποκλεισμών στη χρηματο-οικονο- 
μία. Το Ιδρυμα Gates συνεργάζεται 
στον τομέα αυτό με την κυβέρνηση 
της Ινδίας. Παρέχουμε τεχνική υπο
στήριξη σε πολιτειακό και εθνικό 
επίπεδο για τη δημιουργία δημόσιων 
πλατφορμών ψηφιακών πληρωμών. 
Συλλέγουμε δεδομένα, πειραματι
ζόμαστε με τον σχεδίασμά των προ
ϊόντων και με τις επικοινωνιακές 
στρατηγικές που θα μεγιστοποι
ήσουν τη χρήση των ψηφιακών υπη
ρεσιών πληρωμών.

- Πόσο έχει προχωρήσει η Ινδία 
στον δρόμο προς την καθολική

περίθαλψη; Ποια είναι τα μεγα
λύτερα εμπόδια;

- Είναι ένα μεγάλο ταξίδι για κάθε 
χώρα. Η Ινδία αντιμετωπίζει επιπρό
σθετες προκλήσεις: οι φόροι που 
συλλέγονται αποτελούν μόλις το 
16% του ΑΕΠ, ενώ το 90% του ερ
γατικού δυναμικού εργάζεται στον 
ανεπίσημο τομέα και άρα δεν συμ- 
βάλει στη χρηματοδότηση της δη
μόσιας υγείας. Το αποτέλεσμα είναι 
ότι το 60% των δαπανών υγείας στην 
Ινδία το καταβάλλουν οι ίδιοι οι πο
λίτες από την τσέπη τους, σε υπη
ρεσίες που παρέχονται από έναν κα
τακερματισμένο ιδιωτικό τομέα. Με 
δεδομένα αυτά τα χαρακτηριστικά, 
η Ινδία ορθώς έχει θέσει ως προτε
ραιότητα την παροχή βασικών υπη
ρεσιών ελέγχου μεταδοτικών νοση
μάτων, αλλά και την κάλυψη των 
ιατρικών αναγκών νέων μητέρων 
και των παιδιών τους. Σε αυτά τα 
μέτωπα έχει πετύχει σημαντική πρό
οδο. Για να επιτευχθούν οι ευρύτεροι 
στόχοι της καθολικής περίθαλψης, 
εξετάζονται προσεκτικά δομημένες 
ιδέες. Σε αυτές περιλαμβάνονται η 
επέκταση του κλάδου της ιδιωτικής 
ασφάλισης, η ανάπτυξη οργανισμών 
υγείας σε πολιτειακό και εθνικό επί
πεδο που θα δράσουν ως αγοραστές 
υπηρεσιών υγείας και η αναβάθμιση 
του υφιστάμενου ασφαλιστικού ση- 
στήματος σε επίπεδο πολιτειών, 
ώστε να διευρυνθεί η σημμετοχή 
σε αυτό και να βελτιωθούν οι όροι 
αγοράς υπηρεσιών. Η Ινδία, επίσης, 
ενθαρρύνει την ανάπτυξη πολλα
πλών μοντέλων πρωτοβάθμιας φρον
τίδας, ιδιωτικών και δημόσιων. Είμαι 
πεπεισμένος πως, παρότι θα χρει
αστεί αρκετά χρόνια, ο στόχος της 
καθολικής περίθαλψης θα επιτευχ
θεί. Το Ιδρυμα Gates παρέχει εξει- 
δικευμένες σημβουλές στις ινδικές 
αρχές στα περισσότερα από αυτά 
τα προγράμματα.
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